

## Рабочая группа по правовому развитию Гаагской системы международной регистрации промышленных образцов

Тринадцатая сессия  
Женева, 21–23 октября 2024 года

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ О ВНЕСЕНИИ ПОПРАВОК В АДМИНИСТРАТИВНУЮ ИНСТРУКЦИЮ

*Документ подготовлен Международным бюро*

#### ВВЕДЕНИЕ

1. Согласно правилу 34(1) Общей инструкции к Акту 1999 года и Акту 1960 года Гаагского соглашения (далее — «Общая инструкция»), Генеральный директор Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) может вносить изменения в Административную инструкцию по применению Гаагского соглашения (далее — «Административная инструкция»), предварительно проконсультировавшись с ведомствами Договаривающихся сторон.

2. Настоящий документ подготовлен с намерением начать упомянутые выше консультации в отношении предлагаемой поправки к разделу 403 Административной инструкции, в связи с чем Рабочей группе предлагается прокомментировать данное предложение.

#### ПРЕДЛОЖЕНИЕ

3. Правило 9(2)(b) Общей инструкции предусматривает, что элементы («*материал*» в терминологии Общей инструкции — прим. пер.), которые показаны на изображении, но в отношении которых охрана не испрашивается, могут быть указаны так, как это предусмотрено в Административной инструкции. Раздел 403(a) Административной инструкции, призванный обеспечить реализацию правила 9(2)(b) Общей инструкции, предусматривает, что такое указание неохранных элементов («*оговорки*» в текущей

версии Административной инструкции на русском языке — прим. пер.) может быть сделано по выбору заявителя либо в описании (т.е. в виде текста), либо в рамках изображения (с помощью пунктирных или прерывистых линий или выделения цветом). Раздел 403(b) Административной инструкции гласит, что указание элементов («объект» в текущей версии Административной инструкции на русском языке — прим. пер.), не являющихся частью промышленного образца или изделия, в связи с которым должен использоваться промышленный образец (т.е. «окружающие элементы»), может быть сделано аналогичным образом.

4. Таким образом, заявители могут указать неохранные элементы (раздел 403(a)) или элементы, не являющиеся частью промышленного образца или изделия (раздел 403(b)), в описании или в рамках изображения («графическое указание неохранных элементов»). Международное бюро, а также ряд ведомств указанных Договаривающихся сторон отмечают, что часто не вполне понимают, является ли указание в рамках изображения графическим указанием неохранных элементов, если в описании нет соответствующего пояснения. Такая неопределенность нередко приводит к тому, что ведомства указанных Договаривающихся сторон направляют уведомления об отказе. Для того чтобы прояснить вопрос, связанный с графическим указанием неохранных элементов, и таким образом избежать упомянутого решения ведомств, представляется полезным, причем как для заявителей, так и для ведомств, чтобы любое графическое указание неохранных элементов в рамках изображения сопровождалось соответствующим заявлением в описании. В этой связи следует добавить, что все ведомства, которые внесли вклад в разработку документа «[Руководство по подготовке и представлению изображений для предотвращения возможных отказов проводящими экспертизу ведомствами на основании недостаточного раскрытия промышленного образца](#)», сообщили, что в тех случаях, когда используется графическое указание неохранных элементов, они рекомендуют включать в описание соответствующее заявление\*.

5. Учитывая изложенные выше соображения, предлагается внести в раздел 403(a)(ii) Административной инструкции поправку, согласно которой графическое указание неохранных элементов должно сопровождаться соответствующим заявлением в описании. Следовательно, в тех случаях, когда изображение будет содержать пунктирные или прерывистые линии либо выделение цветом, а в описании будет приведено пояснение, что таким образом указаны элементы, в отношении которых не испрашивается охрана, ведомства указанных Договаривающихся сторон должны будут рассматривать такое указание в рамках изображения как графическое указание неохранных элементов. Это не лишает ведомство любой указанной Договаривающейся стороны права вынести отказ по существу, например, если, по его мнению, данное указание недостаточно четко обозначает элемент, в отношении которого испрашивается или не испрашивается охрана.

6. Что касается формальной экспертизы на уровне Международного бюро, если изображение содержит пунктирные или прерывистые линии либо выделение цветом без какого-либо заявления в описании, возможны два сценария. Если Международное бюро сочтет, что такое указание не является указанием неохранных элементов, оно внесет запись о международной регистрации заявки в представленном виде. В другом случае, если Международное бюро сочтет, что указание все же является указанием неохранных элементов, оно, в соответствии со сложившейся практикой решения незначительных вопросов, проинформирует о возникшей проблеме заявителя и предоставит ему возможность включить в описание соответствующее заявление; если это не будет сделано, то по истечении установленного срока Международное бюро внесет запись о международной регистрации заявки в представленном виде, как и в

\* См. рекомендацию № 1(c)(i) и (ii) документа по ссылке:  
<https://www.wipo.int/export/sites/www/hague/ru/docs/guidance.pdf>.

первом случае. В обоих случаях ведомство любой указанной Договаривающейся стороны вправе отказать в охране по существу, если, по его мнению, не вполне понятно, является ли указание в рамках изображения графическим указанием неохраняемых элементов или частью образца, в отношении которого испрашивается охрана.

7. Кроме того, следует отметить, что предлагаемая поправка не затронет раздел 403(а)(i) Административной инструкции, согласно которому заявители имеют возможность указать неохраняемые элементы или элементы, не являющиеся частью промышленного образца или изделия, только в описании.

8. Ожидается, что предлагаемая поправка уменьшит число отказов, выдаваемых указанными ведомствами по причине отсутствия ясности или недостаточности раскрытия.

#### **ПРЕДЛАГАЕМАЯ ДАТА ВСТУПЛЕНИЯ В СИЛУ**

9. В соответствии с правилом 34(3)(а) Общей инструкции любые изменения к Административной инструкции публикуются на веб-сайте Организации. Публикация осуществляется в виде информационного сообщения, распространяемого Международным бюро. Кроме того, согласно правилу 34(3)(b) в каждой публикации указывается дата, в которую публикуемые положения вступают в силу.

10. Если Рабочая группа согласится с настоящим предложением внести изменение в раздел 403 Административной инструкции, она может также рекомендовать дату вступления этой поправки в силу. Предлагается установить в качестве даты вступления данной поправки в силу 1 января 2025 года.

*11. Рабочей группе предлагается прокомментировать предлагаемую поправку к разделу 403 Административной инструкции, представленную в приложении к настоящему документу.*

[Приложение следует]

**Административная инструкция  
по применению Гаагского соглашения**

(действует с [XXX])

[...]

**Часть четвертая  
Требования в отношении изображений и других элементов  
международной заявки**

Раздел 403\*: Указание неохранных элементов и элементов ~~о~~говорок и объект, не являющиеся частью промышленного образца или изделия, в связи с которым должен использоваться промышленный образец

(a) ~~Объект~~ Элементы, указанный обозначенные на изображении, но в отношении которых ~~ых его~~ не испрашивается охрана, ~~могут~~ жет быть указаны

(i) в описании, упомянутом в правиле 7(5)(a), ~~и~~ или

(ii) с помощью пунктирных или прерывистых линий либо выделения цветом, при условии включения сопроводительного заявления в описании, упомянутом в правиле 7(5)(a).

(b) Несмотря на раздел 402(a), ~~объект~~ элементы, не являющиеся частью промышленного образца или изделия, в связи с которым должен использоваться промышленный образец, ~~может~~ могут быть обозначены на изображении, если они указаны в соответствии с положениями пункта (a).

[...]

[Конец приложения и документа]

---

\* Примечание: данное уточнение названия раздела касается только русской версии Административной инструкции.